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PROTOKOLLSUTDRAG 
Kommunstyrelsen 19 juni 2024

 

§  30  Entledigande av styrelseledamot 
Diarienummer: KS-2024/1133 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Lars-Göran Sander entledigas från uppdraget som styrelseledamot tillika 
ordförande för Huddinge Samhällsfastigheter AB. 

Sammanfattning 
Tomas Selin (C) har väckt ett nämndinitiativ innehållandes följande bakgrund: 

Enligt 8 kap. 14 § ABL upphör ett uppdrag som styrelseledamot i förtid om den 
som utsett honom eller henne anmäler att uppdraget skall upphöra. 

Enligt Bolagsordningen för Huddinge Samhällsfastigheter AB, 8 §, 2 st. är det 
Huddinge kommunfullmäktige som väljer ledamöter och suppleanter samt bland 
dessa ordförande. Bolagsstämman beslutar inte om valet men enligt 
bolagsordningens 12 § ska anteckning om Huddinge kommunfullmäktiges val av 
ordförande behandlas på årsstämman, se bolagsordningens 12 § punkt 8. Eftersom 
det är fullmäktige som har valt ledamoten är det fullmäktige som beslutar om 
entledigande. Val av ledamöter och suppleanter (och även ordförande och vice 
ordförande) kan ske utan beredning. 

Centerpartiet väcker därför ett nämndinitiativ i kommunstyrelsen, vilket senare 
ska behandlas av kommunfullmäktige. Med hänvisning till 8 kap. 14 § ABL 
föreslår vi kommunfullmäktige att entlediga Lars-Göran Sander från uppdraget 
som styrelseledamot tillika ordförande för Huddinge Samhällsfastigheter AB. 

Det är fullmäktige som valt och därför entledigar styrelseledamoten. Ledamoten 
är vald efter nominering av Centerpartiet. Det är också därför det är Centerpartiet 
väcker initiativet om entledigande. 

Så snart fullmäktige har hanterat ärendet bör styrelsen för Huddinge 
Samhällsfastigheter AB informeras, och ändringen anmälas hos Bolagsverket. 
Enligt bolagsordningen ska anteckning om fullmäktiges val av ordförande 
behandlas på nästkommande årsstämma. 

Yrkanden 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till bilagt nämndinitiativ från Centerpartiet. 

Beslutsgång 
Love Bergström (M), Hampus Holmgren (M), Cecilia Nordin (DP), Carl-Otto 
Engberg (L), Karl Henriksson (KD), Felix Byström (SD) och Martin Nigals (SD) 
meddelar att de inte deltar i beslutet. 
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Ordföranden frågar om kommunstyrelsen bifaller nämndinitiativet och finner att 
så är fallet. 

Beslutsunderlag 
1. Ärende 30, KS, NI (C) Entledigande av styrelseledamot 
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